

民生

在校“学足学好”方能根治“隐蔽小班”重演

赵洁

义务教育阶段“双减”政策实施以来的第一个寒假就要到了,教育部近日印发通知,部署做好寒假期间的“双减”工作,“保障广大中小学生学习愉快充实、温馨祥和的假期”。

训等更加隐蔽的形式包装上线。教育部的通知中也明确指出,“要防止校外培训旧态重演”。

换言之,根治“隐蔽小班”的方法是让孩子们能够在学校内“学足学好”。

“团圆”行动找回历年失踪被拐儿童上万名

公安部新闻发言人李蓓介绍,其中,“团圆”行动已找回历年失踪被拐儿童10932名,电信网络诈骗犯罪案件自去年6月以来立案数连续6个月同比下降,为群众累计紧急拦截

涉案资金3265亿元,避免了2337万群众受骗;集中开展打击防范文物犯罪专项行动,破获各类文物犯罪1900余起,抓获违法犯罪嫌疑人2600余名。

坚决有力,摧毁多个跨境赌博犯罪集团对境内招赌吸金网络,有效遏制了境外吸赌招赌势头。持续加强国际执法合作,推动有关国家严厉打击侵害中国在外机构和人员合法权益的违法犯罪活动。

辅警的付出。2021年,全国公安机关共有261名民警和131名辅警因公牺牲,4375名民警和3420名辅警因公负伤。特别是针对当前部分地区疫情形势,广大公安民警日夜坚守、向疫而行,持续加大重点防控、治安管控、社会面

白马山寨新年婚礼

1月13日,在陇南市文县铁楼藏族乡寨科桥村的白马藏族婚礼上,宾客在宴席上享用美食。



新华社记者 郎兵兵 摄

由于人员不足以及成本提升,加之老年人消费能力有限,一些老年餐桌日均销量仅10多份

办好老年餐桌需多方合力

阅读提示

《工人日报》记者在实地走访中了解到,一些老年餐经营单位配送服务不到位、经营理念不明确,甚至陷入经营困难难以维系。

本报记者 陶稳

“年纪大了,吃饭成了难事。”近日,在北京市海淀区北五环外的一个小区内,张大爷与轮椅上的老伴正在广场晒太阳,边消磨时间边等待养老驿站的午餐。

人手不足“送餐难”

“社区的高龄老人、孤寡老人、失能老人,在家做不了饭的,都想在养老驿站订餐,一是图方便,拿回去就能吃,二是因为驿站就在社区里,饭菜吃着放心。”张大爷告诉记者,养老驿站的老年餐为其生活提供了很大便利。

记者在驿站看到,一份份老年餐装在塑料餐盒中。工作人员告诉记者,每周一至周五,老人根据本周菜单提前一天打电话预订或口头告知,第二天“中央厨房”会将统一做好的餐饭送达各驿站,老人可以把餐饭带回家吃,也可以在驿站吃完再回家。

一些老年餐桌日均销量仅为10多份 “虽然名字叫老年餐桌,但不管什么年龄都可以进来吃饭。”海淀区学院路一家老年餐桌的工作人员说,“经常有人在门口问,年轻人能进来吃饭吗,肯定可以的。”

在工作日下午5点,这家老年餐桌店内只有一位年轻顾客。一些养老驿站的老年餐销售情况也不容乐观,有些日均销量仅为10多份。

提升市民获得感、幸福感和安全感

贵阳打造“三感社区”

本报记者 李丰

近年来,贵州省贵阳市全面推动社区治理体系和治理能力现代化,进一步提升市民的获得感、幸福感和安全感,并由此提出打造“三感社区”概念。目前,贵阳建成试点社区41个。

“人在格中走,事在网上办”

“多亏了联户长,房屋继承纠纷才能和平解决……”1月10日,家住贵阳市南明区西湖路梭石巷的张阿姨,拉着联户长郭红的手连连道谢。

南明区坚持党建引领,推进村(社)党组织书记兼任村(社)综治中心主任、大网格长,推进村、社区支部建立网格党组织,将原本分散的综治、应急、市场监管等部门网格进行整合,真正实现“多网融合、一网运行”。

目前,该区把城市社区划分为1883个网格,配备了1616名网格员,成立了1493个社区网格党小组,构建起“支部+网格+楼栋”为基本框架的组织体系。

畅享“15分钟健身圈”

“以前小区里没有足球场,学校体育场不开放,管委会给我们办成了实在事。”1月9日,家住贵州双龙航空港经济区的居民刘学义对记者表示,从去年开始,他可以在小区附近的双龙第一实验小学里踢足球了,“只需要电话提前预约就行了。”

小区焕发青春活力

这几个月,贵阳市云岩区渔安新城多了“社区车间”,许多妇女找到了工作,手套加工以计件方式发放酬劳,居民胡德丽对新工作很满意。

海南职工服务阵地“多点开花”

(上接第1版) 东方市工人文化宫之前长期出租,职工缺少文化休闲场所。对此,海南省总指导东方市总成立5个调研工作组,对东方市10个乡镇工会、1个华侨经济区和7个社区工会的组织建设、文化阵地状况开展调查摸底,全面了解掌握全市基层工会阵地建设基本情况,并形成调研报告,同时加大对部分机关企事业单位工会和7个社区工会的文化阵地建设。